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UZ SUSRET MEDlCINSKIH SESTARA NA BLEDU

Brz raz voj nauke i tehnologije donosi brojne promene na svim područjima života
i rada savremenog čoveka. Predlagana promena našeg vaspitno-prosvetnog sistema po-
pušava da rdi neke trajnije probleme, koji su u velikoj meri značajni za sav savremen
sistem obrazovanja.

Promena vaspitanja i obrazovanja raširiée sedašnje moguénosti vaspitno-obrazov-
nog sistema takode i na području zdravstvene zaštite.

Rad i obrazovanje medicinskih sestara uvek je bila aktuelna tema - danas uvo-
denjem usmerenog obrazovanja na području zdravstvene zaštite uz novu podelu rada
i odgovornosti ... postaje dalekoseŽnija. Vpravo iz tih razloga se Savez društava me-
.dicinskih sestara Jugoslavije, uz izdašnu organizacionu potporu Saveza društava medi-
cinskih sestara Slovenije, odlučio da pripremi susret na kojem ée medicinske sestre i
Jehničari iz svih republika izmeniti mišljenja i iskustva. Stručni seminar je sadržajno
.bio zasnovan na tri medusosno povezana dela.

Bolesnikove odnosno osiguranikove potrebe i procese nege

Prvi deo ponovo opredeljuje zdravstvenu negu balesnika na osnovu veé poznatih
.definicija i naglašava pravilnu ocenu bolesnikovih, odnosno osiguranikovih potreba i
zdravstvenih problema u procesu nege, koji je sadržajno i metodološki prilagoden po-
trebama pojedinca i utiče na racionalizaciju postupaka u toku nege.

Na primerima su opisani neki činioci, koji su značajlli za planiranje, izvodenje i
'pračenje rezultata procesa nege. Planski uvedena i stalno kvalitativno pračena dokumen-
tacija na području zdravstvene zaštite, nege i lečenja omogučava planiranje, izvodenje
i ocenu rada; ocenu novih teoretskih i praktičnih znanja, a istovremeno je nepogreš-
ljivi Čillioc za uspešno povezivanje različitih stručnjaka u zdravstvu, kao i za timski na-
čin rada.

Usmereno obrazovanje za posao i zadatke na području nege i lečenja

Sematsku sliku usmerenog obrazovanja kojim éemo u SR Sloveniji da počnemo
.školske 1981/82 godine sačinjavaju tri programske osnove:

- program za sticanje stručnog obrazovanja,
- program za usavršavanje stručnog obrazovanja i
- program osposobljavanja radnika.
Svi oblici obrazovallja za rad i samoupravljanje - pre stupanja na posao, uz po-

sao i sa posla - jednakopravni i jedllakovredni su. Korisnici i izvodači usmerenog ob-
razovanja na području zdravstvene zaštite zajedno ée da odrede obim i stepene teoret-
skog i praktičnog obrazovanja, kao i da osiguraju materijalne, kadrovske i druge us-
.love za ostvarivanje vaspitno-obrazovnih programa. UZ to nije suvišno da se naglasi
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da su avi pragrami u tesnaj vezi sa samaupravnom arganizavanašéu, stepenam i patre-
bama stručnog razvaja zdravstva u SR Slaveniji.

Ostale republike su sa usmerenim škalavanjem za padručje zdravstvene zaštite pa-
čelle veé pred dve i više gadina, zatO' su bila mišljenje i iskustva medicinskih sestara i
tehničara iz SR Hrvatske, SR Srbije i SR Basne i Hercegavine jaš više zanimljivija.

Medicinska sestra - samostalan stručnjak na području zdravstvene nege bolesnika
i član interdisciplinarnih timova

Medicinska sestra abavlja na padručju zdravstvene nege balesnika samastalni pa-
saO'- upaznaje asiguranikave, adnasna balesnikave patrebe i zdravstvene prablenu í
na asnavu stručnag znanja i iskustava samastalna adlučuje i radi, a za svaje adluke na-
si svu adgavarnast.

Ziva diskusija za akruglim stalam pakušala je da atkrije: jaš atvarena pitanja s
kojima se susreéu vaspitna-prasvetne arganizacije zdravstvenog smera na prelazu na
usmerena abrazavanje; različite vidike za pajam vrednasti rada medicinskih sestara na
padručju zdravstvene nege balesnika, lečenja i zdravstvene zaštite; uslavno-pasledične
veze u sadržajnam i metadalaškam prilagadavanju pracesa nege specifičnih patrebama
asiguranika, adnasna balesnika ... Učesnici seminara upazarili su takade i na ta da se
šta pre izrade standardi za zdravstvenu negu i zaštitu balesnika, da se apredele stan-
dardi »asnavna nega bolesnika«, da se razvije istaživački rad na padručju zdravstvene
nege balesnika kaa i uvedu radne grupe u balnicu kaje bi amagučile patpunije stručno
i samaupravna infarmisanje, kaa i medusabna pavezivanje radnika, kaji rade uz ba-
lesnika i sa balesnikam.

Medunarodnoj godini invalida, koja pratiče pad načelam Organizacije ujedinjenih
narada »potpuna saradnja i jednakast« bile su pasvečene dve teme, kaje su abradivale
magučnasti i prepreke za uključivanje invalida u aktivan društveni živat, kaa i značaj
preventive otrapedskih balesti za sprečavanje invalidnasti.

Na mnaga pitanja pastavljena ad strane učesnika seminara dani su adgavari, dak
je izvestan braj ipak astaa bez adgovara. Intenzivnim razmišljanjima i predlaganim
rešenjima pakaz.ali su da je u njima jaš puna stvaralačkog aptimizma i radnag elana.

Uredenje, kaa i publikavanje referata sa susreta na Bledu paverili sma redakciji
Zdravstvenag abzornika iz dva razlaga:

- stručni časapis medicinskih sestara Slavenije - Zdravstveni abzarnik slavi
15-ta gadišnjicu izlaženja; dakle veé deceniju i pa dakumentuje abrazavanje, rad, raz-
vaj, probleme i uspehe medicinskih sestara i tehničara, te želima da ga pretstavima ši-
rem krugu jugaslavenskih zdravstvenih radnika;

- u mislima sma imali takade i velike materijalne izdatke za Savez društava me-
dicinskih sestara lugoslavije aka bi izdaa samastojnu publikaciju.

Odlukam da gradiva sa susreta medicinskih sestara na Bledu publikujema istavre-
mena na slavenačkam i srpskahrvatskam jeziku rešili sma problem eventuelnag jezič-
kag nerazumevanja.

Organizacijski adbar seminara
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